

书香汇苏韵,阅读悦常州 2025 龙城书展开幕

7月3日,在第十五届江苏书展启幕之际,“书香汇苏韵,阅读悦常州”第十届中国常州龙城书展于青果巷盛大开幕。据悉,“龙城书展”作为常州市围绕“书香直达基层”打造的重要文化惠民活动,自2016年第一届龙城淘书节起,已持续举办十年。十年间,常州市出版物发行协会、各大实体书店积极开展各类特色阅读推广活动,让不同年龄段的读者都能享受丰富阅读体验,以实惠价格沉浸于阅读乐趣。

据介绍,本届龙城书展亮点频出。作为江苏书展重要分会场,常州主会场选址——有着“江南名士第一巷”之称的青果巷,将明清古建筑群巧妙转化为沉浸式阅读空间。在青果巷见书房,“跟着书展读常州”主题展区凭借“文有读城(文史典籍)+武有苏超(足球文化)”的创意策划,生动诠释了城市“文武双全”的文化特质。正如活动负责人所言:“我们不是在办传统书展,而是在续写常州的当代阅读史。”青果巷承载着半部龙城史,这里拥有1处世界文化遗产,3处全国重点文保单位等丰富文化资源,晋陵文旅部门10多名资深讲解员带领读者穿梭于周有光故居等历史建筑间,在实景探访中触摸“千载读书地”的文化脉搏。

此外,“书香雅集,阅见青果”阅读研学、青果巷历史文化街区主题阅读专场、青果阅读奇妙夜等一系列活动也将陆续开展,实现从“读好书”到“读城市”的深度延伸。“2025阅读马拉松书店联盟打卡赛”同样备受瞩目,常武购书中心、南大街新华书店、凤凰武进书城等常州全城22家书店共同织就城市文化地图,设置“以书为媒 品读生活 读常州”主题馆等10个主题展区,吸引读者探索各具特色的“书香秘境”。

各分展场也围绕不同主题,推出丰富多样的阅读推广活动。暑假期间,红色经典朗读会、凤凰研学常州夏令营等活动带领市民重温红色记忆;常州非遗剪纸烙画梳篦体验、“水韵江苏”运河二十景钢笔画展等展现传统文化魅力;“我爱祖国海疆”主题阅读+航模制作等激发市民科学探索热情;亲子阅读场、活字印刷体验等活动为不同年龄段读者带来多元阅读体验。

同时,书展还推出诸多惠民服务。例如,经典阅读进校园向班级图书角赠书,让书香传递到更多角落;“你选书我买单”“旧书换新书图书漂流”等活动陆续展开,像常武购书中心推出了凤凰优选5折活动,童书打对折,购买主题书还可



获赠盲盒等,让市民以更实惠的价格畅享阅读乐趣。

据悉,“十四五”以来,常州市居民综合阅读率始终保持在93%以上,在全省位居前列,阅读参与度、满意率等指标较五年前提高5个百分点,公共阅读服务质效显著提升。 葛小林

常州—乌鲁木齐航线成功首航



首航航班接受水门礼 通讯员供图

7月1日20时30分,常州—乌鲁木齐航班成功起飞,7月2日14时39分,乌鲁木齐—常州航班平稳落地,标志着常州直飞乌鲁木齐航线正式开通。

据悉,常州—乌鲁木齐直飞航线班期为每天一班,由空客320客

机执飞。常州—乌鲁木齐航班号MU2797,航班时刻为19:50从常州起飞,次日01:05抵达乌鲁木齐;乌鲁木齐—常州航班号MU2798,航班时刻为09:10从乌鲁木齐起飞,13:55落地常州。单程飞行时间约5小时。贾赛 葛小林

资讯速递

扬中持续释放创业带动就业效应

今年以来,扬中市就业人才中心围绕政策宣传、资金扶持、指导服务、载体培育全链条发力,营造浓厚的创业氛围。重点支持青年、返乡农民工、高校毕业生创业,发放创业贷款、一次性创业补贴。上半年成功扶持自主创业235人。 尹禾子

丹徒就业保障工作成效显著

“十四五”期间,镇江市丹徒区就业规模持续扩大,共组织企业参加招聘活动93场,提供岗位6.48万个次,城镇新增就业1.61万人,扶持成功创业8869人,赴陕西、云南等多地开展劳务对接18次。惠企政策精准落地,发放各类惠企补贴,开发公益性岗位414个。服务体系不断优化,建立两个“家门口”就业服务站,帮扶270名困难人员就业,创建高桥雪地靴巧手等3个劳务品牌,培育创业典型16人。 周锋

丹徒集中释放人才政策效能

为加大城市对人才的吸引力,丹徒区依托校园招聘、政校企对接等招才引智活动,大力宣传丹徒城市发展环境和人才生态,积极推介“聚镇”“归雁”和“才荟丹徒”三大引才计划,截至目前,已拨付高校毕业生生活、租房补贴共计343.98万元,惠及1890人次。 李芸

丹徒持续提升就业质量

上半年以来,丹徒区人社局聚焦群众所需所盼,坚持稳就业、聚人才、强保障、促和谐总基调,围绕稳就业促创新、引人才优培育、强保障提质效,全系统上下积极作为,就业创业工作亮点多多,全区就业形势总体保持稳定。 陆静

扬中推进治理欠薪工作

今年以来,扬中市开展了5轮企业欠薪排查和3轮工程建设领域专项检查。在各镇(街、区)和有关责任部门的通力合作下,扬中市人社局积极推进治理欠薪工作,目前总体形势平稳可控。 王舒露

扬中聚焦群众“忧薪”强化源头化解

一是强化宣传引导,不断压紧、压实总承包单位主体责任。二是强化隐患排查,做到矛盾“排查一起,化解一起”。三是强化日常监

管,形成从劳动用工到工资支付的全过程实时动态监管链条。 王龙

扬中精准瞄准社保待遇资格认证

扬中市人社局聚焦群众需求和痛点,精准施策,创新突破,以待遇资格认证为切入点,从多个维度发力,持续优化认证流程,提升服务质量,全面提升待遇保障水平,努力让群众在认证过程中感受到更多的获得感。 董巧云

扬中强化社保基金监管

今年以来,扬中市人社局建立健全政策、经办、信息、监督“四位一体”风险防控体系,不断强化稽核手段,加强宣传教育,提高公众法律意识,确保社保基金安全运行,维护广大参保人员的切身利益。 董巧云

扬中提升快递小哥技能

今年以来,扬中市人社局大力实施技能人才提升工程,着力强化全市快递队伍建设,为更好地服务产业强市、建设现代化新扬中,联合工会、邮政局完成了快递员职业技能竞赛,不断提升从业人员服务水平。 王舒露

扬中开展劳动仲裁案件自评

上半年,扬中市仲裁院依据省发布的案件评查标准和评查事项,着力从制度落实、程序执行、事实认定与法律适用、文书质量等方面开展仲裁案件自查工作,目前已形成“以案件评查为抓手,以案卷查阅为重点,以裁判文书评议为工作常态,以庭审观摩为业务交流”的工作体系。 郭海薇

扬中公路中心开展主题党日活动

近日,扬中公路中心在公路建设项目现场开展“七一”主题党日活动,推动党建与项目建设深度融合,持续深入开展学习教育活动,进一步锤炼党性、提高思想觉悟,以实际行动推动公路事业高质量发展。 薛婷

扬中环岛公路维修工程开工建设

近日,扬中市环岛公路(新宁村至雷公岛直达通道段)维修改造工程正式开工建设。该项目的实施,将大大提升该路段的通行质量,为周边居民出行、企业运输带来更多便利。 薛婷

00后民警9小时追回2.9万元被盗现金

“靠谱 YYDS”“牛牛牛……”近日,常州市公安局钟楼分局北港派出所收到一面特别的“网红”锦旗,红绸金底上的网络热词格外醒目。这面锦旗背后,是“00后”民警奚望与时间赛跑,9小时跨市追回2.9万元被盗现金的暖心故事。

现代快报记者从常州钟楼警方了解到,6月17日凌晨3点,刚泡好咖

啡准备通宵工作的奚望接到报警:桃李云栖小区居民凌先生车内2.9万元现金被盗。视频显示,凌晨3:23,两名黑影拉开凌先生的车门,3:25抱着黑色塑料袋逃离,且已逃往300公里外的宿迁。“追!必须追回来!”北港派出所立即启动跨区域协作机制,连夜联系宿迁警方。9小时后,两名嫌疑人落网,2.9万元现金分文未少。

“小奚警官,这速度……神了!”凌先生激动地握住奚望的手。近日,凌先生两面锦旗送到派出所,一面写着“靠谱 YYDS”,另一面致谢全体警官。看着锦旗上的网络热词,奚望不好意思地摸头,而群众纷纷点赞:“这破案速度,‘啡’快!”“名字叫‘希望’,办案真给力!” 段羽铭 葛小林

画说常州

为增强青少年防溺水安全意识,7月2日,常州东港公司、天宁区公安分局东门水上派出所、非常道救援队等单位联合组织开展防溺水安全警示教育。救援队老师与常州东港志愿者现场演示溺水后的心肺复苏和人工呼吸等急救措施,并指导小朋友们进行模拟操作。小朋友们跃跃欲试,在模拟道具上反复练习,动作从生疏逐渐变得规范,不少孩子还主动分享自己的操作心得,现场学习氛围浓厚。 蒋瑞赞 葛小林/文 通讯员供图



交通信号“提速降温”,暑期出行更顺畅

记者7月3日从常州交警支队获悉,为提升暑期交通出行体验,常州交警针对假期交通流特点,围绕学校、商圈景点、主干路网、施工区域等周边节点,制定暑假专项优化方案,全面启动交通信号“提速降温”工程,旨在提高城区通行效率,让市民暑期出行更顺畅。

据介绍,针对暑假学校周边无接送学高峰、流量时段变化的特点,常州交警对76所学校150个路口开展定向排查优化。通过时段精

细化调整,如取消新北区河海实验小学周边路口6:30—7:00的接送学时段,将早高峰推迟至7:15;同时对30所学校65个路口进行周期绿信比优化,像晋陵路与河海路口,减少东西相位绿信比,压缩周期时长,降低信号灯空放率。

由于暑期商圈人流量增加,交警对万象城、环球港等周边12个路口,采取精细化时段和绿信比优化措施。以万象城为例,根据其周边路口早高峰推迟、早晚流量变化情

况,调整信号方案,保障商圈交通有序。面对主干路网平峰流量上升、流量分布改变的状况,常州交警以中吴大道长江路路口为样本,优化城区主干及重要次干道的路口配时,提升路网整体通行效率。

另外,针对在施工区域,交警对市区11个地铁施工站点周边15个路口,调整各时段信号方案,优化周期时长,并将实时监测新增施工路段,对受影响流向采取优化措施。 焦利 葛小林